

Социальная трансформация современного общества ведет к складыванию новых концепций в поведенческой среде, оказывающая огромное влияние на политическую среду также. Многие из этих вариантов раскрываются в рамках концептуальных схем бихевиоризма в политической психологии. Данная тема в настоящий момент очень актуальна, ведь с помощью бихевиористского подхода в политической психологии эксперты могут предугадывать грядущие изменения в социальной и политической ситуации какой-либо страны.

Говоря о достижениях, можно отметить появления такой науки как имиджеология, или проще говоря – имиджмейкинг. На сегодняшний день уже существуют такие специалисты, которые создают модель поведения конкретному политическому лидеру. Также одним из главных достижений бихевиоризма является создание концепции «Стимул – Реакция». С точки зрения политики, реакцией может выступать народ, его организованные протесты и митинги, требующие изменить характер стимула. В свою очередь, стимулом могут выступать политический лидер, партии или любой другой институт власти. И, наоборот, народ, его поведение и изменение отношения к ситуации в стране могут стать стимулом для изменения характера реакции действующих политических лидеров. Стоит сказать, что характер и быстрота реакции в странах с тоталитарным и авторитарным режимами будет отличаться от демократических стран. В странах с демократическим режимом власти реагируют или принимают во внимание различные настроения народа. В странах же с тоталитарным и авторитарным режимом изменение политической ситуации в стране последует только тогда, когда власти начнут чувствовать, что последующие действия, направленные на большее «притеснение», вызовет необратимую реакцию и ее последствия для самой власти.

Важной идеей бихевиоризма является рассмотрение каждого политического лидера отдельно, изучая такие феномены, как мимика при ответе на каверзные вопросы, умение сдерживать себя даже в самых стрессовых ситуациях и многое другое. От характера преобладающих качеств политического лидера в какой-то степени зависит курс развития возглавляемой страны, ее шансы на дальнейшее развитие экономики, которое часто зависит от успеха переговоров с другими лидерами стран, культурное наследие и многие другие аспекты процветания или упадок страны.

Подводя итог, можно сделать вывод, что концепция бихевиоризма в политической психологии является важнейшей из ее составляющих.

А. Матусевич

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА ЕВРОПЕЙСКИХ ГОСУДАРСТВ В СОВРЕМЕННОМ ЦИВИЛИЗАЦИОННОМ ДИСКУРСЕ: ВЕКТОРЫ ЕЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ (на примере Германии)

Одним из важнейших факторов, который симулирует развитие политической культуры молодежи является проведение адекватной молодежной политики. В настоящее время несомненным приоритетом в деятельности

государств является разработка и воплощение в течение длительного времени молодежного законодательства, реализация молодежной политики на государственном и международном уровнях. Анализ деятельности европейских стран (Германии, Франции, Великобритании, Швеции, Финляндии) в данной сфере позволяет определить основные характеристики государственной молодежной политики, а также сделать некоторые выводы о ее специфических и общих чертах. Объединяющим фактором в государственной молодежной политике зарубежных стран является ориентация на принятые на международном уровне документы, определяющие тенденции, принципы, подходы и направления реализации политики в отношении молодежи. Молодежная политика Германии, Франции, Великобритании, Швеции, Финляндии опирается на нормативно-правовые документы международного уровня, основные государственные законы и подзаконные акты, а также законы, регулирующие отношения в молодежной сфере.

Основными критериями, по которым судят о значимости законодательной базы в сфере государственной молодежной политики являются: формирование компетенции в пользовании средствами массовой информации, стимулирование различных форм социальной активности молодежи, социальная и профессиональная интеграция молодежи, мероприятия с целью повышения демократии и толерантности.

Исходя из данных критериев, можно предположить, что наиболее развитое законодательство в сфере государственной молодежной политики имеется в Германии. Данное утверждение хорошо просматривается при анализе таких программ действующих в ФРГ, как: развитие и шансы молодежи в очагах социальных проблем. Программа поддерживает молодежь как в городах, так и в сельских местностях; программа действий против вытеснения и дискриминации на рынке труда и в обществе Ксенос.

На основе данного материала можно отметить, что в наше время молодежь активно развивает свои способности независимо от социального строя. В свою очередь, государственная молодежная политика, которая проводится в европейских странах, направлена на создание достойной поддержки молодых кадров и тем самым обеспечивает благоприятное положение в обществе.

Е. Орлова

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ КАК ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ АВТОРИТАРНЫХ ЧЕРТ ПОЛИТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

На сегодняшний день существует достаточно много авторитарных государств. В то же время в мире происходит такой процесс, как глобализация, которая проникла практически во все сферы нашей жизни. А значит, она может взаимодействовать с авторитаризмом и иметь на него определенное влияние. Рассмотрим взаимосвязь некоторых векторов глобализации с авторитаризмом.